



MINISTERUL AFACERILOR INTERNE
INSTITUȚIA PREFECTULUI
JUDEȚUL GALAȚI

Nesecret

Nr.din.....
Exemplar unic
Se transmite prin email

A P R O B A T,
P R E F E C T,
Claudiu Sorin Gavril

MINUTA
Ședinței Comisiei de Dialog Social
din data de 18.12.2023, ora 10,00

Loc de desfășurare: Instituția Prefectului - județul Galați
Președinte de ședință : Prefectul Județului Galați
Participanți: conform listei de prezență anexate.
Ședința ordinară a Comisiei de Dialog Social a fost convocată prin adresa Instituției Prefectului Județul Galați nr. 11635/6.12.2023.

Ordinea de zi:

- **Informare privind investițiile în infrastructura de distribuție a energiei electrice în perioada 2022-2023, pe teritoriul județului Galați. Investițiile propuse a fi realizate în perioada 2024-2025.**

Raportor: Distribuție Energie Electrică România – Sucursala Galați

Distribuție Energie Electrică Romania, parte a Grupului Electrica este unul dintre cei 6 mari operatori naționali de rețele de distribuție a energiei electrice.

Pentru perioada 2022-2023, Sucursala Galați a realizat un plan de investiții peste cel asumat în valoare de 42 milioane lei. În anul 2023, pentru modernizarea și dezvoltarea sistemului de distribuție a energiei electrice valoarea de plan este de peste 22 milioane de lei inclusiv fonduri europene în valoare de 7 milioane lei.

Direcțiile principale unde s-au făcut investiții pentru continuarea dezvoltării infrastructurii de rețea de distribuție în județul Galați au fost localitățile unde au fost înregistrate avarii mai ales în cazul condițiilor meteo deosebite, investițiile s-au realizat preponderent în joasa și medie tensiune, modernizarea posturilor de transformare, liniile electrice aeriene, grupurilor de măsurare cu impact direct în alimentarea cu energie electrică a utilizatorilor și vizează asigurarea unui nivel optim de tensiune, îmbunătățirea calității energiei electrice, reducerea numărului de deranjamente, reducerea pierderilor în rețele și implicit, reducerea costurilor cu mentenanța.

Ca urmare a schimbării legislației prin apariția ordinelor ANRE 17/2022 și 18/2022 o componentă suplimentară a programului de investiții au fost racordările individuale atât pentru agenți economici cât și pentru utilizatorii casnici suportate parțial sau integral de către DEER, pentru anul 2022 s-au cheltuit - 7,8 milioane lei și pentru 2023 (10 luni) - 13 milioane lei.

Pentru perioada 2024 – 2025, Sucursala Galati a planificat/programat un numar de 56 lucrari de modernizare preponderent la joasa tensiune si vizeaza în principal îmbunatatirea instalatiilor de alimentare cu energie electrică a utilizatorilor în valoare de peste 70 milioane de lei, cheltuieli care se vor suporta din surse proprii.

În perioada 2024-2025 va fi demarată o lucrare de anvergură în zona municipiului Galati - “Modernizare RED 110 kV din zona Smardan-Barbosi-Filesti-Arcelor Mittal, modernizare și integrare în SCADA stația 110/20/6kV Filești, jud. Galați” - finanțată din fonduri europene în valoare de aproximativ 105 milioane de lei.

Toate aceste investiții au ca rezultat în urma implementării, în primul rând, asigurarea unui nivel optim de tensiune și reducerea numărului de deranjamente, indiferent de anotimp. Direcțiile principale urmărite prin modernizarea RED IT și MT/JT sunt:

- modernizarea stațiilor de transformare, trecerea rețelelor de la 6 și 10kV la 20kV și securizarea rețelelor de joasă tensiune în vederea reducerii pierderilor de energie electrică.
- reducere a consumului propriu tehnologic
- asigurarea creșterii siguranței în funcționare

Materialul prezentat de către reprezentantul Instituției Prefectului Județul Galați se află postat pe site-ul Instituției Prefectului - județul Galați, la adresa <https://gl.prefectura.mai.gov.ro/sedinte-publice-anunturi-minute/>, începând cu data de 15.12.2023.

- **Diverse**

S-au discutat:

- probleme punctuale de interes local: întreruperile de curent electric în perioada codului roșu, cu afectarea consumatorilor casnici și a altor consumatori, problema traficului rutier, protestele din diferite domenii, etc.
- propuneri de teme pentru ședința Comisiei de Dialog Social din luna ianuarie 2024.

**Întocmit,
Secretariat CDS,
Rîmniceanu Carmen**

